

НЕ ТОЛЬКО В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА

В ОАО «ММК» совсем недавно создано новое структурное подразделение — управление торговли. Мы обратились к его начальнику А. В. ФЕОКТИСТОВУ с просьбой рассказать о новом управлении, его функциях и делах.

— Андрей Викторович, давайте начнем, как говорится, от печки: что это за управление торговли ОАО «ММК», руководителем которого вы назначены, чем оно будет заниматься и уже занимается?

— Уже само название управления говорит о его назначении — торговля. Не сбытом продукции будем заниматься, а именно организацией торговли, поставок продовольствия, чтобы обеспечивать трудящихся нашего общества и вообще магнитогорцев прежде всего продуктами питания. Необходимость создания нового управления была вызвана, как вы понимаете, обострением кризисной ситуации, острым дефицитом денег в наличном обороте и, самое главное, созданием системы социальной защищенности трудящихся акционерного общества в условиях жесткого кризиса.

— Значит ли это, что управление торговли станет временным структурным подразделением, созданным только на период финансово-экономического кризиса для того лишь, чтобы смягчить его удар по трудящимся?

— Думаю, что нет, не временное. На расширенном директорском графике 18 сентября Виктор Филиппович (Рашников), помните, высказал удовлетворение тем, что комбинат вложил в свое время средства и в укрепление и развитие своих совхозов, и в создание перерабатывающих и пищевых предприятий: «Не знаю, что бы мы сейчас делали без них». Действительно, вряд ли кто предполагал, что мы когда-нибудь будем переживать столь тяжелые времена, когда строили мясоперерабатывающий комплекс, фабрику хлебокондитерских изделий, приобретали голландские комплексы по выращиванию и хранению картофеля и выработке из него полуфабриката, современные линии по переработке молока и овощных продуктов. А сегодня как они выручают и комбинат, и город! И управление торговли, возможно, надо было бы создать намного раньше. Но кто мог предвидеть такой поворот событий? Однако созданное в условиях кризиса управление торговли сохранится, полагаю, на долгое время для обеспечения максимальной автономности нашего общества и для обеспечения гарантированной социальной защищенности его трудящихся, что является нормальным и даже обязательным условием в рыночной экономике.

— В нелегкое время поручено вашему управлению исключительно сложное и важное

дело. Что уже успели сделать? Скоро ли мы почувствуем результаты деятельности нового управления? Крутиться вам, видимо, приходится в эти дни здорово, это я сужу хотя бы по тому, что в течение нескольких дней не мог вас просто «выловить», чтобы поговорить.

— Естественно, нелегко организовывать новое дело. Тем более, что для большинства работников нового управления, в том числе и для меня, это совершенно неожиданное назначение, а дело — мало знакомое. Но вместе с тем мы все же прекрасно понимаем, сколь важно и серьезно обеспечить сегодня потребности трудящихся в продуктах питания. Поэтому в эти дни мы заняты заключением договоров с производителями и поставщиками разных видов продовольствия, организацией транспортных маршрутов и реализацией товаров на комбинате и в городе. Дела эти не отлажены, а потому на первых порах очень хлопотны. Тем не менее первые результаты уже есть, и они обнадеживают. На 18 сентября в торговых точках комбината питания, «Розторга» и Универмага было отоварено продуктов питания на счет заработной платы в общей сложности почти на десять с половиной миллионов рублей. Одна эта цифра о многом говорит. Чтобы продукты на прилавках магазинов не переводились, и ведется напряженная работа с поставщиками. По заключенным с ними договорам результатов уже продуктов на 3670 тысяч рублей. В ближайшие дни должно еще поступить продовольствия в вагонах на 2900 тысяч рублей.

Надо сказать, что договоры эти на поставку продуктов питания заключаются не под «живые» деньги, а в обмен на металлопродукцию. Ее отгружено в уплату за продовольствие на 8100 тысяч рублей.

— Какие продукты приобретены управлением торговли в последнее время?

— Это в основном консервы, к сожалению. Семи вагонов рыбных и овощных консервов, поступивших в эти дни, должно хватить не только на комбинат, но и на весь город. Получили мы также чай и табачные изделия (сигареты). Вагон с ними пришел, правда, несколько разворованным, пришлось этот факт активировать совместно с железной дорогой, но табачная проблема все же решена. Закуплены макаронные изделия и соки.

В последнее время в торговой сети города наблюдались некоторые перебои с крупами, поэтому нами предприняты меры по устранению этого дефицита. Пшено и овсянку мы начали получать по договору с комбинатом хлебопродуктов (АО «Ситно»). С этим же предприятием заключен договор на поставку муки и яйца.

Всплеск ажиотажного спроса осложнил проблему поставки сахара-песка. Нам удалось найти поставщика на бартерных условиях аж в Молдавии — все остальные требуют денег. Из Молдавии мы сможем привезти сахар в обмен на топочный мазут, который нам, в

свою очередь, согласились предоставить в обмен на металлопродукат в соседней Башкирии. Но прежде, чем сладкий продукт поступит, пришлось решить массу попутных проблем, связанных с перекачкой топлива через две государственные границы.

Сложно оказалось обеспечить город подсолнечным маслом и маргарином — предприятия, вырабатывающие этот жир, вынужденно бездействуют сегодня именно из-за отсутствия растительного масла. Не имея широких возможностей приобретения этого продукта на бартерной основе, мы вынуждены пойти даже на такую меру: заключить договора на поставки семян подсолнечника. Будем перерабатывать их в «Буранном» совхозе, где имеется небольшой участок по производству подсолнечного масла. Какую-то часть масла отправим в Миасс для выработки там маргарина.

Впрочем, не легче дается и обеспечение города мясом. Его поставщики если и соглашаются на бартерные условия, то прежде всего требуют оцинкованный лист и луженую жести. В соседних районах Башкирии договорились закупать мясо за «живые» деньги и сольерку. География поставок мяса в Магнитку расширяется вплоть до Австралии: подписан договор с поставщиками и этой далекой страны.

— Не лучше ли было эти средства, что будут истрачены на закупку мяса в Австралии и на транспортировку его через океан и континент, направить в свое время на поддержание и развитие животноводства в своих четырех совхозах, а не сворачивать эту отрасль как нерентабельную?

— Совершенно согласен. Надо развивать и свое производство продуктов, о чем и сказал Виктор Филиппович. Но это — работа не перспективу, а металлургам надо есть уже сегодня. Поэтому, конечно, надо срочно и эффективно обеспечивать поставку всех продуктов, в том числе и мяса, водки, пива, чая, табака. Параллельно нам надо думать и о механизме реализации трудящимся приобретенных продуктов. Слава Богу, мы уже не вернемся, наверное, к прежней, нецивилизованной антисанитарной схеме, когда мясные туши рубили прямо в цехах и развешивали в какую-то тару. Но и современных упаковочных машин, разливающих линий мы пока не имеем, а иметь их надо обязательно. Производственное подразделение нашего управления активно занимается сейчас этими вопросами. О всех проблемах и заботах, вставших перед новым управлением, рассказать просто невозможно. Одно могу подтвердить совершенно определенно: руководство ОАО «ММК» предпринимает все меры, чтобы трудящиеся как можно полнее были обеспечены продуктами питания. Пусть не широкого ассортимента — пока не до изысков, но в достаточном объеме.

Беседовал М. КОТЛУХУЖИН.



Продукция ЗАО «Русский хлеб», дочернего подразделения комбината, неизменно пользуется спросом.

Фото В. МАКАРЕНКО.

ШЕФСТВО

Если бы не огнеупорщики...

Заканчивается первый месяц нового учебного года. Нашей школе исполнилось 65 лет, 25 из которых она принимает детей в Орджоникидзевском районе.

Если раньше не было проблем с ремонтами, потому что шефство было обязательным, то в нынешнее время без хороших шефов школе, как говорится, не прожить и дня. Мелкие ремонты — побелку, покраску — можно сделать своими силами. Но перекрыть крышу, привести в рабочее и безопасное состояние электрические и сантехнические сети могут только специалисты. И они есть среди наших, самых лучших шефов — в цехе ремонта металлургических печей № 1 ОАО «ММК», руководит которым Вениамин Иванович Сотников. Он всегда очень внимательно относится к нашим просьбам, вникает во все проблемы школы и оперативно находит пути их разрешения.

А проблем к началу уходящего лета накопилось немало. И главная — крыша школьного здания, которая протекала. Пока дети отдыхали, шефы-взрослые готовили здание школы к новому учебному году. Сделали это отлично: на пятрку с тремя плюсами. Два месяца бригада ремонтировала крышу, и теперь нам никакой дождь не страшен.

Вениамин Иванович Сотников, его заместитель Михаил Михайлович Колесников прислали в школу отличных специалистов: кровельщиков, плотника, слесаря, бригаду маляров. А Евгений Викторович Иванов направил отменных мастеров своего дела на ремонт электросети. Всю работу по ремонту школы возглавлял Николай Алексеевич Курзаев. Шефы ее сделали так, что к новому учебному году школа была отлично подготовлена.

Учащиеся и педагоги школы № 18 сердечно благодарят ЦРМП № 1 ОАО «ММК» и его начальника В. И. Сотникова за отеческое отношение и внимание. Нам с шефами не просто, а очень повезло.

С. МАЛЫГИНА,
директор школы № 18.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧЕБЕ

«ЛИНГВИСТ»: 5+5+...

7 сентября по адресу Галиуллина, 24/4 открылись двери школы «Лингвист», где учащиеся будут изучать иностранные языки (английский — основной, а также немецкий, французский, итальянский) и культуру речи русского языка. В школе смогут обучаться магнитогорские ребята, достигшие 5-летнего возраста, и далее — без возрастных ограничений — было бы желание.

Преподают языки прошедшие конкурсный отбор опытные преподаватели с кафедры иностранных языков МГПИ и из горной академии. Учебные классы оборудованы необходимой техникой для просмотра видеофильмов и прослушивания аудиокассет, а также укомплектованы учебниками и наглядны-

ми пособиями из московской Британской школы, с которой магнитогорские преподаватели установили очень тесные контакты.

Курс обучения продлится восемь лет, плюс два дополнительных года для желающих стать переводчиками. Выпускники этого учебного заведения получат аттестат об окончании школы иностранных языков.

Школа, конечно, платная. Стоимость обучения от 160 рублей (для малышей) до 280 (для старших школьников, обучающихся в бизнес-классе). Набираются также классы по подготовке малышей к школе.

Заинтересовавшиеся могут позвонить по телефону: 34-34-12.

Фото В. МАКАРЕНКО.



Учредитель — открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

Гл. редактор В. РЫБАК.

Редколлегия: В. МИНУЛЛИНА, М. КОТЛУХУЖИН, Ю. ПОПОВ, В. РЫБАЧЕНКО. Ответственный секретарь В. КАГАНИС. Редактор-стилист Л. БЕЛОВА.

Верстка и оформление — И. ЖУРАВЛЕВА, Т. РУСИНОВА.

Приемная (секретарь) — 33-47-04; зам. гл. редактора — 33-76-04; компьютерный центр — 33-40-35; корреспонденты — 33-14-42, 33-33-09, 33-31-33; фотокоры — 33-07-98; отдел рекламы — 33-47-04.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
455002,
пр. Пушкина, 6

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл». Отпечатано ЗАО «Магнитогорский дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69)

Подписано в печать 28.09.98 в 16.00. Заказ № 3430. Объем 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 16812.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА